
โปรตอน -> ประจุบวก = 1.602x10-19 C
อิเลก็ตรอน -> ประจุลบ = -1.602x10-19 C
นิวตรอน -> เป็นกลางทางไฟฟ้า = 0 C

• ถา้วตัถุมี จ านวนโปรตอน =จ านวนอิเลก็ตรอน จะท าใหว้ตัถุ เป็นกลางทางไฟฟ้า

• วตัถุจะแสดงอ านาจไฟฟ้าบวกเม่ือ อิเลก็ตรอนบางส่วนถูกดึงออกไป

• วตัถุจะแสดงอ านาจไฟฟ้าลบ เม่ือถูกเติมอิเลก็ตรอนเพ่ิม

ประจุไฟฟ้า q

มวลของ อิเลก็ตรอน : me = 9.1094 x 10-31 kg
มวลของ โปรตรอน : mp = 1.67 x 10-27 kg
มวลของ นิวตรอน : mn = 1.67 x 10-27 kg

ขนาดของประจไุฟฟา้ใดๆ จงึมีขนาดเป็นจ านวนเท่า
ของ e หรือ q = ne, n= 1,2,3,… หรือ -1,-2,-3,…  ประจไุฟฟา้เป็น

ปริมาณ ควอนไทซ์
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กฎของคลูอมบ์
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กฎของคลูอมบ์
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แรงทีป่ระจุ q2 กระท ากบัประจุ q1 :
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ประจุเหมอืนกนั  แรงผลกักนั

ขนาดของ = ขนาดของ 
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Section 1/1 4

จดุประจมุากกวา่หนึ่งประจุ
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แรงไฟฟ้าทีท่ ากบัประจ ุQ

แรงทีป่ระจุ q1 กระท ากบัประจุ Q :

แรงทีป่ระจุ q2 กระท ากบัประจุ Q :
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